Ubungsaufgaben

1. Bruchzahl - gemischte Zahl:
a) Verwandle in eine gemischte Zahl:

b) Verwandle in einen Bruch:

9 16 31 86
2 3 5 10 10 2 3 4
2. Briiche erweitern:
a) Erweitere auf den angegebenen Nenner: b) Erweitere mit 5: % = % = % =
1 2 7 3 ) 1 9
—— = — = — —_ = —— E t 1 ¢ — = ——— = —_— =
370 5 15 8 40 4 16 ©) Erweitere mit 3: 10 3
d) Mit welcher Zahl wurde erweitert? 3:—9— 2=—2—2— §=1_Q —3—=£ i=§
4 12 3 33 6 12 20 80 5 25
3. Kiirze so weit wie moglich: LR lé=: 1—2-= —6—= 12 _ 40 _ 3.
20 24 16 15 30 60 12
3 1 4 1 4 1 1 2 4 2 3 7
4.2) —+—= b) ——== ¢) ———= d) —+—= — == =
) 273 )57 )57 V375 9573 D 02
1 2 3 7 3 3 5 2 2 1 4 3
5.a) 5—=3—= b) 2—+6—= ¢)3—-2—= d)7=+3—= 5=-3—= l—+1==
)37 )23 0% )37 0 ) 63 ©33-33= Dlg+ly
2 1 3 5 1 3 7 2 .5
6.a) 3——= b) 8—-2—= ) 10-—-= d)7—--5—= 4—— = 2= —-1==
) 3 ) 2 4 ) 8 ) 4 10 ©) 10 b 3 6
7. Verwandle zuerst die Dezimalzah! in einen Bruch:
1 1 5 2 1 1
a)09-—= b) 025+ — = c)4,7+== d) =-0,2= e) L75+—= 05-—=
) 3 ) 5 ) 9 ) 3 ) 1 7 B 2
8. Verwandle zuerst den Bruch in eine Dezimalzahl:
a) 2,25+1= b) 51—2,5= c)2—0,62= d) 0,71+l= €) 51—0,2: f)1,6+3=
2 4 10 8 5 4

9. Anna hat ein Viertel der Schokolade gegessen, Martin ein Drittel. Wie viel bleibt noch fiir Lisa?

10. Ein Drittel des Besitzes vom Huberbauer sind Wiesen, ein Sechstel ist Acker, der Rest ist Wald. Welcher
Bruchteil ist das?

. 3 : o
11. Herr Meier arbeitet am Vormittag 4% Stunden, am Nachmittag 3 2 Stunden. Berechne seine Arbeitszeit.
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